

带着期待而来 百闻不如一见

## 日本大学生访沪感受上海魅力



▲ 日本大学生抵沪

▲ 日本大学生在浦东机场合影

本报记者 张龙 摄

由中国驻日本大使馆主办、新民晚报社与日本东方新报共同承办的“百名日本大学生看中国·上海站”活动1日启幕,来自日本多所知名大学的学生搭乘从东京飞往上海的航班抵沪。在接下来的几天行程里,他们将从城市发展、科技创新、人文艺术和高校科研等多方面近距离感受上海的魅力,通过自己的所见所闻理解“中国式现代化”。本次活动得到上海市人民对外友好协会与上海报业集团大力支持。

## 终于能够圆梦

在历史变迁和文明互鉴中,通江达海的上海成为世界观察中国的一扇重要窗口。

“发展”“先进”和“国际化”,是日本中央大学学生青山侑树对上海的印象。“每次来中国我都有新的发现,而不同的城市各有魅力。”启程前,青山侑树兴奋地说,上海一直在他的旅行目的地清单上,这回终于能够圆梦,

真切感受上海氛围。

来自庆应义塾大学的中尾洋介儿时曾到访上海,他用“豪华”“先进”和“历史感”三个词来描述上海留给他的印象。专攻经济学的中尾洋介表示,在课堂上和书本中他了解到中国经济近年的快速发展,“这给了我很多思考”。他很想了解,作为中国最大的国际经济中心和重要的国际金融中心,上海在这些年里又发生了怎样的新变化。

## 感受上海节拍

登上中国第一高楼上海中心眺望迷人的城市天际线,穿越时光漫步鲁迅小道,打卡1927·鲁迅与内山纪念书局感受慢生活,前往上海城市规划展览馆看见城市的变迁,夜游外滩体验缤纷的夜生活,走进上海越剧院体验非遗文化,去松江广富林了解上海的历史发展……在接下来的日子里,这群来自日本的大学生将融入这座城市,用心聆听上海的

城市节拍。

身处正在向“具有全球影响力的科技创新中心”进军的上海,体验高科技给中国人带来的便捷生活,是大学生们特别期待的。就在不久前,一则讲述在长城上徒步的游客可以借助无人机收到外卖的新闻传遍了世界。

“我一直很想知道无人配送系统究竟是什么样的。”中尾洋介期待参观美团上海总部。还有不少孩子憧憬着体验百度Apollo无人驾驶,亲身感受无人驾驶技术的发展应用。

学生们还将走访复旦大学和松江大学城与上海大学生座谈,参观新民晚报社,倾听上海市白玉兰纪念奖获得者、来沪创业的田中年一的分享。“感受最先进的技术,接触最地道的中国文化,观察最真实的中国人的生活。上海之旅,十分期待!”中尾洋介说道。

## 落地即赴外滩

在经过近3个小时的飞行后,日本大学生

们飞抵上海。稍作休整,他们便马不停蹄地前往外滩艺术中心185空间参观,并在华灯初上之际争相举起手机,记录霓虹闪烁的外滩夜景。

“很期待登上游轮,好好欣赏外滩夜景。”青山侑树兴奋地说。而来自日本中央大学的吉田彩乃则期待打卡与鲁迅有关的景点,“因为我对中国文化和文学很感兴趣,而且现在就读于汉语言专业,这对我来说将是很珍贵的经历”。

日本大学生访华团首席顾问何伟铭教授介绍说,“百名日本大学生看中国”今春在成都进行了第一站活动,第二站选择了上海。百闻不如一见,许多日本大学生都迫切希望见一见这座富有魅力的城市的真容。

他希望,在接下来的几天里,日本大学生们能够用心感受上海这座城市的创新与海纳百川的风格,与更多中国人成为朋友。

本报记者 齐旭

让加沙地带儿童接种脊髓灰质炎疫苗

## 以色列:一边扩大战场 一边临时停火

以色列1日爆发大规模游行示威活动,众多民众走上街头呼吁政府与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成停火协议,推动被扣押在加沙地带的以色列人员获释。

世卫组织称,以色列与哈马斯当天已在加沙地带实现局部暂时停火,以便为当地儿童接种脊髓灰质炎疫苗。而在停火前,以军已将战火从加沙地带蔓延到约旦河西岸。

一边在扩大战场,一边又答应临时停火,以色列究竟有何打算?

## 不是真停火

在加沙南部城市汗尤尼斯的纳赛尔医院,大约10名儿童接种了脊髓灰质炎疫苗。接种活动于1日开始,巴以双方先后在加沙地带中部、南部和北部各停火3天。

世卫组织驻巴勒斯坦被占领土代表皮佩尔科恩证实,以色列与哈马斯都同意在加沙地带临时停火,以便为儿童接种疫苗。“双方还同意,如果有必要,每个片区的停火时间还可以延长一天”。

不过,以色列总理内塔尼亚胡强调,这“不是停火”。

既然不愿停火,为何又达成了事实上的临时停火?中国社会科学院美国研究所助理研究员马伟认为,这也许与美国的施压有关,“因为美国国内有很大的政治压力”。

美国国务卿布林肯上周公开敦促内塔尼亚胡推动加沙地带儿童接种脊髓灰质炎疫苗,而以色列仍得与美国展开合作。



■ 加沙地带儿童排队接种疫苗

图2

## 以军备战急

不过,在加沙接种疫苗也并不简单。据联合国数据,加沙地带近七成道路已毁于战火,36座医院中19座停止运转,九成民众流离失所。而哪怕得到接种疫苗的儿童,未来是否仍可能会丧生于重启的战火?

以军8月31日宣布在加沙南部拉法一地下隧道发现6名被扣押人员遗体,内塔尼亚胡表示震惊,并称以军“不会休息”。

马伟分析:“预计以色列不会完全终止军事行动,内塔尼亚胡需要给国内民众一个交代,也希望借此机会将哈马斯的战斗能力彻底摧毁。”

不过,以色列国内情况正在变得更为复杂。以色列1日爆发大规模游行示威活动,共有70万人参加,要求停火。以色列最大工会组织以色列劳工联合会主席发表声明,呼吁举行全面罢工向政府施压,要求尽快与哈马斯达成加沙地带停火协议,保障所有被扣押人员安全。

以军近日抽出力量攻击约旦河西岸,有分析认为,因为以色列的清剿,特别是以军对加沙与埃及接壤之地“费城走廊”的实控,使哈马斯很难在加沙地带获得武器增援,反倒是从约旦河西岸送入武器更为方便。由此看来,此轮巴以冲突还远未到终止时。

姜浩峰

## 伊朗军方最终确认天气导致莱希坠机

新华社德黑兰9月1日电 伊朗武装部队总参谋部1日发布有关前总统莱希及其随员人员坠机遇难事件的最终调查报告,确认直升机坠毁的主要原因是恶劣天气状况。

最终报告确认了此前的调查结果,即事发时伊朗西北部包括浓雾在内的恶劣天气状况,是导致直升机坠毁的主要原因。

根据报告,专家仔细审查了直升机保养和维修的所有文件,确定所有重大维修和更换关键部件都是按标准进行。专家对出事直升机的剩余部件和系统进行了测试,没有发现可能导致坠机的缺陷。调查确认直升机在预定路线上飞行,没有偏航。调查排除了蓄意破坏的可能性,也排除了直升机成为“攻防系统、网络攻击、磁场和激光”目标的可能性。

## 联合国儿基会招标紧急采购猴痘疫苗

新华社纽约8月31日电 联合国儿童基金会8月31日与全球疫苗免疫联盟、非洲疾控中心、世卫组织发表联合声明说,联合国儿基会已发布紧急招标,为受猴痘疫情影响较大的国家提供猴痘疫苗。

声明说,根据需求、疫苗制造商的生产能力和资金情况,可以签署的采购协议涉及数量多达1200万剂猴痘疫苗。联合国儿基会还将与泛美卫生组织、全球疫苗免疫联盟、非洲疾控中心、世卫组织等机构合作,推动高收入国家从现有库存中捐赠疫苗。

声明说,世卫组织预计将在9月中旬完成将相关疫苗纳入“紧急使用清单”的审核。